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"5f DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, ««törtökön A- szombaton.
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Haladás.
Debreczen, ekt. 26.

(*) Debreczen város a legkö­
zelebbi évek alatt tagadhatatlanul 
nagyot haladt, látszik, hogy kik 
ügyeit intézik, olykor olykor meg­
fordultak világvárosokban, hol a 
tudomány és vakság a jó erkölcs 
és erkölcstelenség karöltve halad­
nak mindegyik a maga utján előre, 
a hatóságnak csak arra lévén leg­
főbb gondja, hogy mindegyikből 

. . hasznot húzzon.
A mai Debreczen a régi Deb- 

reczentől nagyon sokban különbö­
zik, nem az épületekben, nem a 
kocsi utak és gyalogjárdák járha­
tóságában, ezek mind olyanok, me­
lyek kényelem tekintetből elrna 
radhatlanok, s már ilyen népes és 
jó vagyonnal rendelkező városban 
nélkül őzhetlenek, hanem erkölcsi 
szempontból.

A régibb emberek még visz- 
szaemlékezhetnek, hogy a hatóság 
mily nagy gondot fordított a tiszta 
jó erkölcsük fentartására, maga 

> Debreczen városának megirt törté­
nelme tanúsítja, hogy minő drasti- 
kus módon büntettettek, kik erköl­
csi tekintetben magukról megfeled- 
k ez ének, ma másképen van, a ha­
tóság jövedelmet húz magából az 
erkölcstelenségből is, tehát maga a 
hatóság, vagy a hatóság közegei 
istápolják az erkölcstelenséget, mert 
másképen nem lehetne megmagya­
rázható azon gomba módra termett 
kisebb kávémérési, kisebb bormérő 
helyiségek, hol „éjszaka virad a 
szegény legénynek“, s hol éjszaká­
kon keresztül egész hajnalig nem a 
családhoz tartozó hölgyek szolgál­
nak fel mámoros fiatal embereknek 
s a boldogságot családi körön kívül 
hajhászó meglett embereknek.

A város kellő közepében egy-
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mást érik az ilyen helyiségek, mind 
hatói ági engedélylyel ellátva, de a 
hatóságnak legkisebb felügyelete 
nélkül.

Midőn a rendes kávéházban, 
vagy korcsmahelyiségben tudtul ad­
ják a zárórát — mert ott a rend­
őrség szigorúbban felügyel — vagy 
a bor mámora már meglehetősen 
átjárta a fejeket, csapatostól felka­
varodnak, s eloszlanak oda, hol a 
rendőrség felügyelete nem akar be­
hatolni, hol leányok lesve, várva 
fogadják az érkezőket, hol még az 
éjfélutáni órákban is — igaz zárt 
ajtók megett — szól a zene, hol a 
bachanália különbféle módoni kitö­
réseit nem akadályozza senki, s hol 
a hölgyek tapsa bátorítólag hat, s 
hol semmiféle orvosrendőri felügye­
let nincsen : a kisebb kávéházak­
ban. —

Nem minden kis kávéház ilyen, 
vannak, hol az egész éjszakai ti­
vornyát maga a tulajdonos nem 
tűri meg, de ha a hatóság közegei 
fáradságot vennének maguknak egy­
szer valaliára lelkiismeretes pontos­
sággal utána nézni, meggyőződhet­
nének, hogy ez igy megyen a leg­
több helyen.

A vidéki szüle beküldi gyer­
mekét, hogy tanuljon, s pénzzel 
ellátja, hogy szükságet ne szenved­
jen, a kis kávéházak reggelig tart­
ható mulatsággal semmivé teszik a 
tanulásra szánt nappali órákat, s 
megemésztik a szüle keserves ke­
resményét.

A hatóságnak kétségtelen kö­
telessége a város évi jövedelmét 
szaporítani, de az erkölcstelenségek 
bérbeadásával soha. Mindenesetre 
pedig kötelessége közegeit oda kö­
telezni, hogy azok a felügyeletet 
pontosan teijesitsék, s hogy az or­
vosrendőri felügyelet szigorúan meg­
tartassák.

Debreczen csak akkor halad a politikai, mint a társadalmi téren nagy 
jó utón, ha a régi erkölcsöket is tudatokat tűzött ki maga elé. E tekin- 
képes lesz megtartani, s e tekintet-í,el.bivi'st intéztek a kezdem*-
ben, is a felelősség a hatóságot tér a uemej törekvé8 keretébe megnyerni
heli. —

— Miniszterek utazása Becsbe. 
Tisza Kálmán miniszterelnök a király ál­
tal Gödöllőn egy órán át tartó kihallgatáson 
fogadtatott. A miniszterelnök holnapután 
hosszabb időre Becsbe utazik. — Gróf 
Szapáry Gyula pénzügyminiszter szintén 
Bécsbe utazik, hogy ott Dunajewski pénz­
ügy miniszter nehány pontra nézve, melyek 
iránt az osztrák-magyar vámkonferencia 
egyértelműségre nem juthatott s azért 
tanácskozásait félbe is szakította, érte­
kezzék. Ez értekezletnél kivált képen né­
hány pénzügyi vámról s első sorban 8 
petroleum vám kérdéséről lesz szó.

óhajtanak.

— B.-Csabáról írják, hogy a kö­
zelgő képviselőválasztás élénk izgalmat 
kelt a kedélyükben. A függetlenségi párt 
nagyon szervezkedik, bár eddig még biz­
tos jelöltje nincsen. A központból az or­
szággyűlési függetlenségi kör báró Pró- 
nay Gábor országgyűlési képviselőt küld­
ték ki, ki is a párthivckkel Karassiay 
Istvánnál értekezletet tartott. A mérsékelt 
ellenzék egészen visszavonul a küzdtérröl, 
Apponyt Albert választóival értekezletet 
tartott, melyen azt határozták, bogy a 
pótvalasztásra nem állítanak jelöltet s ál - j 
tálában a mérsékelt ellenzék nem lép ak-1 

czióba. Azt is kimondták, hogy a párt 
tagjai nem fognak szavazni a kormány-, 
párt ielöltjére.

— Az olasz királylyal Margit 
királyné is Bécsbe érkezik csütörtökön 
és pedig, mint egy bécsi lap Írja, egyéné- j 
sen Erzsébet királynénak ebbeli határozott 
kívánsága és meghívása folytán. Az olasz 
királyné a nápolyi merénylet óta nagyon , 
félti férje életét s szeret mindig oldala 
mellett lenni. 11a utaznia kell Humbert-. 
nek, Margit királynét aggodalmak száll 
ják meg.

A „DEBRECZEN“ TÁltCZÁJA.

A ki látta a saját akasztását.
(Amerikai térténél.)

Wild Henrik Waterfordban kettős 
gyilkosságot követett el két szegény öreg 
asszonyon. Midőn elfogták, oly nagy volt 
ellene a lakosság ingerültsége, hogy öt 
vagy Lat társaság szövetkezett a czélból, 
hogy a gyilkost megölik, ba a bíróság 
öt halálra nem Ítélné.

Ezek a társaságok naponkint rendes 
gyűléseket tartottak, a hogy illik ameri­
kaiakhoz, kik meggyőződéssel bírnak és 
e gyűléseken zajosan megvitatták az uta­
kat és módokat, a melyekhez legbiztosab­
ban czélhoz juthatnak.

Szerencsétlenségükre a börtön, a mely­
ben Wild Henrik fogva volt, jó terméskő­
ből épült s éjjel-nappal szoros őrizet alatt 
állott. Bajos, sőt majdnem lehetetlen lett 
volna tehát rohammal elfoglalni a börtönt 
és végrehajtani szándékukat.

A végtárgyalás előtti napon tetőpont­
jára hágott az izgatottság. Hire terjedt, 
hogy a vádlott ügyvéde csalhatatlan mó­
dot talált arra, hogy a pert nehány hóna­
pig elhassa. Erre a hírre oly fokot ért el 
* méltatlankedás és bosszúság, hogy a hat

társulat, mely a népitélet végrehajtására 
alakult, íüziónált és igen közös zajos ülés­
ben vette fontolóra a teendő lépéseket. 
Vadabbnál vadabb indítványok merültek 
fel, de ismét sorra elbuktak. Végre szót 
kért a jelenvoltak egyike, a ki eddig hall­
gatott.

Jól ismert öreg ur volt az illető, a 
ki irodalmi és tudományos működése ál 
tál nevet és tekintélyt szerzett magának 
polgártársai között. Irt a többi között lé­
lektant, a melyben azt a fizikai befolyást 
fejtegette, melyet a lélek az emberi testre 
gyakorol.

— Uraim, szólt a hallgatósághoz, 
úgy hiszem, hogy kimenthetem önöket a 
zavarból.

Hangos hurráh-kiáltás volt a válasz 
szavaira.

— Arra gondolni sem lehet, — 
folytaid, — hogy a börtönt erőszakkal 
elfoglalják. Mást gondoltam tehát. Bízza­
nak bennem és esküszöm, hogy holnap 
reggelig a gyilkos meghal börtönében, 
miután épen olyan halálfélelmet állott ki, 
mint ha a vesztőhelyre vittek volna.

Ujabbi hurráh-kiáltás hangzott fel. 
De most tudni akarták, hogyan fogja 
szándékát végrehajtani. Ő azonban meg­
tagadott minden bővebb felvilágosítást és 
távozott, a mint beesteledett.

— Csanádwegyei ellenzék. Csa- 
nádmegyében élénk mozgalom indult meg 
a megyei ellenzék szervezésére, mely úgy

Hazafiul képviselők.
A „Biharmegyei Lapok" pénteki szá­

mában „Hegyesi* aláírással egy vezér­
cikk. jelent meg, melyben czikkezö a 
„Függetlenség" után megtámadja azon 
országgyűlési képviselőket, kik a felirat 
fölötti szavazásnál nem voltak jelen e igy 
a kormánypárt 90 szavazattöbbséget mu­
tatott ki.

Megvallom, ezen czikk oly benyo­
mást tett rám, mint tehet a hallgatóra a 
beismerésben levő vádlott azon nyilatko­
zata, hogy ő még sem bűnös.

Mindenki írhatta volna ezen ezikket, 
csak nem a „Biharmegyei Lapok“ szer­
kesztője !

És jogosan mondhatom, hogy tapin­
tatlanság volt saját védekezését, saját ér­
zékenykedését és talán hiúságát mások 
lerántására használni fel.

Mit tesz a „Biharmegyei L tp >k" szer­
kesztője ?

Előáll, hogy nem indokolt a Vido- 
vick György elmaradása. Tudja jól a czik- 
kező, hogy Vidovick választása ellen vizs­
gálatot rendelt el az igazolási bizottság; 
tudja jól, bogy a vizsgálattal Fónagy László 
lett megbízva és tudja, hogy a űzsgálat 
alatt levő képviselő már csak il emből 
sem jelenhetik meg az igazolt képviselők 
sorában, de azért törekszik a czikkezö 
úgy mutatni be azt a képviselőt választói 
előtt, mint aki kötelességének meg nem 
felel és igy, a választás megsemmisítése 
esetére talajt készít — nem szándékosan 
ugyan (— a kormánypárt győzelméhez.

Am tegye meg czikkezö a támadást, 
de kivétel nélkül és hogyha Vidovick 
György körülményeit nem veszi figyelem­
be, ne vegye figyelembe Kis Albert szfi- 
retelését sem valamint ne hozza fel saját 
szegénységét a mait hibáinak palástolá­
sául. —

Előáll a czikkezö továbbá azzal, 
hogy ö sem jelent ugyan meg minden al­
kalommal az országyülésen, de ott volt 
minden fontos szavazásnál és igy szól:

„Először is én szegény ember vol­
tam, de másodszor, ott voltam minden

A fogoly épen ebben a pillanatban 
végezte el ebédjét, melyet pompás étvágy- 

! gyal költött el. Jókedvű volt, mert tigy- 
I véde megnyugtatta öt. Szivarra gyújtott 
I és az ablakrácson át kinézett, a szem­
közt levő házra.

I Ez a ház a város legrégibb épületei 
közé tartozott. Egy idő óta lakatlan volt, 
mivel tetemes javításokra szorult. Leg­
utóbb szállóvá alakították át. A kapu fö­
lött ott diszlett még a ezégtábla: „A 
nagy Washingtonhoz."

Mennyi ideig nézte Wild Henrik ezt 
a czégtáblát, maga sem tudta; mert te­
kintete inkább saját benseje felé, mint 
kifelé volt irányozva. De a midőn magá­
hoz tért álmodozásából, konstatálta, hogy 
szivarja egészen elégett és hogy az éj 
teljesen beállt. A hold fölkelt és fényt 
foltokkal árasztotta el a régi, sötét házat. 
Egyes részei tökéletesen árnyékban áll­
tak, mások ellenben meg voltak világítva, 
mint nappal,

Hirtelen nyikorgást hall a fogoly. A 
szemközt levő ablak felnyílt. A szobában, 
melybe most Wild belátóit, feketébe öl 
tözött férfiak fáklyafény mellett ítéletet 
látszottak tartani egy ember felett a kinek 
arczát Wild nem láthatta, mert háttal állt 
az ablak felé.

— Wild Henrik! — szólalt meg a 
bíróság elnöke- a legfőbb törvényszék, a

mely önt halálra Ítélte, elrendelte, hogy 
az ítélet azonnal végrehajtassák !

I *
I Wild nem fojthatott el egy kétségbe­
esett kiáltást. Az elitéit megfordult és 

I rémülten vette észre, hogy az elitéit — sa­
ját képmása, viaszhalvány arczczal, megü­
vegesedett szemekkel. Segítségért akart 
kiáltani, de ellenállhatatlan hatalom tar­
totta vissza öt az ablaknál és kényszeri- 
tette, hogy akarata ellenére átnézzen a 
szemközt történőkre.

j Belépett egy hóhérnak öltözött egyén 
és hátra kötötte az elitéit kezét. Megcsen • 
dűlt a lélekharang, halkan, de mégis úgy, 
hogy a gyilkos tisztán kivehetto.

Az ablak tárva volt. Wild látta, a 
mint két ember megragadja képmását és 
az ablak párkányra emeli. Az ablak előtt 
kötél csüngött, a végén burokkal. A fák­
lyák hirtelen elalusznak, az ablak becsa­
pódik és a hold fényénél, mely éppen ki- 

j bukkant egy felhő mögül, Wild saját holt- 
, testét látta maga előtt a kötélen bimbá- 
, lódzni, 8 iszonyúan eltorzított arezvoná- 
I sokkal.
j Wild rettenetes kiáltással összerogyott.
I Az őrök, a kik a zajra befutottak, a föl­
ödön elterülve találták őt, aléltan, tökéle­
tesen megőszülve. Reggelre pedig halva 
! volt, úgy, a mint az öreg ur megjósolta.
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fontos szavazásnál. S harmadszor épen 
miatt nem léptem fel Bárándon érezve azt, 
hogy képviselőnek oda fenn kell lennie.* 

Hát bizony az egész czikk azért r 
nehány szóért Íratott.

Ugyan hogy mondhatja azt a czik 
kező, hogy Bárándon azért nem lépett 
föl, mert érezte, hogy képviselőnek oda 
fenn kell lennie! — Hát Margittán nem 
érezte azt, amit Bárándon érzett ?

És hogyha azt mondja: Jogom van 
tehát ítélni, kétszeres jogom ! — nem mond 
azzal semmit sem ; mert a jogot az Ítélet 
megalkotására minden ember maga szerzi 
meg magának, akár rósz akár jó legyen 
Ítélete, — a józanész a legjobb, legigazsá­
gosabb bíró, — azonban pereátot csak az 
mondhat, ki hasonló bűnben nem leledzik ; 
— igy mondta ezt maga a világ megvál­
tója : az vessen rá követ, aki nem bűnös.

A többiekre feleljenek meg a többi 
megtámadott képviselők.

A kisújszállási kerületből.
— okt. 25.

Borús, felleges volt október 23-ka, 
de a természet borúját eloszlatá a szel­
lemi derű, melyet képviselőjelöltünk Sár­
közi Aurél hazafias beszéde költet fel a 
hallgatók szivében.

Csanády Sándor, ki 1500 szavazat­
tal választatott meg kerületünkben 600 
ellenében, a félegybázi képviselőséget fo­
gadván el, az igy megüresült karczagi 
választókerület képviselőségére a központi 
igazgatóság ajánlatára Sárközi Aurél ur 
lépett fel képviselőjelöltül.

Városunkban 23-án tartá politikai 
beszédét, melyet mély csendben hallga­
tott, majd éljenzésekkel kisért a hazafias 
érzelmű közönség.

A hazafias szellemű jelölt előbb is 
vallási kötelmeinek tett eleget, megjelen­
vén az ur házában, hogy a néppel, mely­
nek java munkálása legszentebb vágya, 
együtt énekeljen és könyörögjön az egek 
urához, a királyok királyához, a népek 
atyjához. — Az isteni tisztelet elvégzése 
után tartá a templom tornácza előtt ha­
zafias érzelmekkel tartalmas beszédét. — 
Ritka kellemes csengő szavak szelid pa­
takként folytak alkairól, az előadás okok­
kal meggyőző, ható, tartalmas és bátor.

A nagy sár és borús idő daczára is 
elég számos volt a közönség, beszéd tar­
tama alatt elterjedvén a hire a beszéd­
tartásnak, fokonként növekedett a többség. 
Délben társasebéd volt a nagyvendéglő 
termében, melyen mintegy 50 en vettek 
részt.

Csanády Sándor ur kíséretében ér­
kezett le képviselőjelöltünk, Csanády ur 
azonban azon éjjel igen rosszul lett, mi 
miatt sem az isteni tiszteleten, sem a be­
széd megtartásán, sem a társas ebéden 
megnem jelenhetett.

Elvégezvén beszédét, felajánlotta 
készségét a képviselőség elvállalására 
ezen tekintélyes kerületben, ha a nép 
bizodalmával tiszteli meg. Örvendező él­
jen kiáltás fogadta ezen ajánlatot, s öröm­
kiáltásokkal szép csendben tért haza kiki 
szerény hajlékába.

E választókerületben még eddig más 
politikai hi ü képviselő nem emlegettetik. 

É városban általános : „Éljen Sár- 
Aurél.

X. Haján Lajos.

— Budapesti orsz. iparki állítás 
A tervezőit budapesti orsz. kiállítás oly 
általános visszhangra talált a fiivárosi 
mérvadó nagyiparos körökben is, ho 
eddig csupán 1000 trtos és azt megh 
ladó jegyzések utján hetvenezer írt lett a
garanczia-alapra felajánlva 
Jenő 10,000 irtot irt alá.

Gróf Zichy

— Az adóhátralékok csupán az 
egyes adókat véve 1881. végén kerek­
számban 40 millió forintra mentek ; a pénz­
ügyminiszter föltevése szerint a hátralé­
kok, az 1881. évi befizetések kedvezőbb 
eredménye daczára, az év végén megint 
40 millióra fognak menni. A pénzügy­
miniszter az uj adókezelési törvényben 
szabályként szándékozik kimondani azt, a 
mit különben most is rendszerint követnek, 
hogy az adózó által az egyenes adók tör 
lesztésére befizetett összegek azon esetben, 
ha az adózó múlt évekből származó hát­
ralékokkal tartozik, ezen hátralékokra s 
az azok után járó késedelmi kamatokra 
és behajtási illetékekre könyvelendők mind­
addig, mig ezek teljesen törlesztve nin­
csenek, és csak azon része fordítható a 
folyó tartozás és járulékai lerovására, mely 

hátralék törlesztése után fenmarad.

közi

A külföld.
Vilmos német császár halálának hire 

keringett tegnapes.ee tőzsdei körökben. E 
hir ellenében ma hivatalosan jelentik, 
hogy a császár legnapeste „a legjobb 
egészségben“ indult Baden-Badenből Ber­
linbe. Mindazonáltal kétségtelen, hogy az 
agg uralkodó az utóbbi időben sokat gyön­
gélkedik, mi olyan korú férfiúnál, mint 
Vilmos császár, mindenkor könnyen ko­
moly katasztrófára vezethet. Humbert ki­
rály csapán Vilmos császár egészségi ál­
lapota iránti tekintetekből nem folytatja 
Htját Becsből Németországba.

*

A fejedelmi találkozásra vonatkozó­
lag Írják a prágai „Politik“ nak:

Egy az orosz követségnél járatos 
politikai egyéniséggel beszéltem ma, ki 
Humberto király bekövetkezendő látogatása 
alkalmából említve fel királyunknak az 
orosz czárral való találkozása elmaradását, 
e felett sajnálkozásra a követ az ellen­
kérdés egy nemével válaszolt: „Nem mon­
dom önnek, hogy a találkozás még is lé­
tesül, de mondták önnek valahol, hogy 
nem megy végbe ? E szavakhoz nem vá­

ltok képes kommentárt irni.J

A várpalotai véres dráma.
A várpalotai iszonyú rablógyilkosság 

tetteseit még nem kerítették kézre. Áz 
„Egyetértésinek azt távirják ugyan, hogy 
Siófokról érkezett tudósítás szerint ott a 
csendőrség egy csavargót fogott el, kinél 
500 írt készpénz volt. Csórón pedig lát 
tak egy embert, ki a patakban véres ke 
zeit mosta. Hoiouics Borbála dajka ismét 
észre jött (ennek felgyógyulásához remény 
van), ez azt vallotta, hogy a gyilkosok 
egyike magas, bajuszos ember volt és szürke 
kabát volt rajta. A másik alacsony, baja 
szatlan fiatal ember volt. Ez ideig egyéb 
adatok nincsenek,

Több gyanús embert elfogtak, de 
rájok bizonyítani nem lehet, Várpalotán 
oly nagy a rémület, Írják ugyanazon lap­
nak, hogy éjjel minden házban gyer­
tya ég. Po gári őrjáratot akarnak szervezni, 
de ezzel felhagytak, mert Kleczár szolga- 
biró lovas pandurszakaszt rendelt oda- 
Hogy a rablógyilkosok mint törtek a házba, 
most már világos. A kórház utczára nyíló 
kapa mellett levő, mintegy ölnyi hosszú 
s 2 ölnél magasabb kőfalon, mint irtuk: 
a sáros csizmák nyomai látszanak. Benn 
az udvar felől, a kőfalhoz támasztva ta­
láltak egy jókora vastag, arasznyi átmé. 
rőjü fatömböt, mely fölért a kőfal tetejéig- 

A kőfalon végig még egy l1/* láb* 
nyi magas kis léczkerités van ; az illető 
helyen több ily léczcsucs letörött s igy az 
a gyanú forog fönn, hogy a gyilkosok kí­
vül a kőfal szélén lévő szomszédos ház 
léczkeritésére felmászván, innen vetették 
föl mágukat a kőfalra s áthágván a kis 
léczeken (miközben egy-kettő eltörött), már 
ott találták a fatömböt s igy azt éleve é 
ezéira oda állították. Ezt csak az udvarra 
leszállásnál használták (hogy ugrások zajt 
ne üssön) visszamenőt már a kapun men­
tek ki, mert azt reggel nyitva találták.

Nemes Mari cseléd tegnapelőtti val­
lomásából még az tűnik ki, hogy miután' 
a gyilkosok őket összekötözték, a hátsó 
szobában ők a dajkával az ágy alá bújtak, 
az üveg ajtón átlátva, hogy az első szo­
bában Gold Gáspárt s nejét baltával agyon­
verik.

E pillanatban az ugyancsak az első 
szobában volt Kájusz Harcsa fölragadta 
rémültében a bölcsőben fekvő csecsemőt s 
át akart menekülni a hátsó szobába, de 
az egyik gyilkos utána ugrott a konyhábu 
s a hátsó szoba ajtajában agybaütötte, 
mire holtan lerogyott, maga alá temetvén 
a csecsemőt, kinek valószínűleg ekkor tort 
össze keze-lába. A gyilkos erre a leány 
bulláját a sarokba dobta, a csecsemőnek 
kitekerte a nyakát s fejét szétzúzta. Eza­
latt az első szobában lévőket mind leölték 
s a másik zsivány is átjött hátra. Mig az 
egyik megfojtotta az ágyban fekvő öreget 
s leütötte a mellette fekvő fiút, addig a 
másik az ágy alá csapkodott fejszéjével; 
a dajka C'.ombjait eltörte, majd kirántotta 
mindkettőjüket s fejüket zúzta szét fej­
széjével.

Eddig a lány.
Legvalószínűbb a 9 éves Lipót élet­

ben maradása, mert feje vánkoson feküd­
vén, a baltafok ütése nem zúzhatta szét 
egészen a koponyáját. Ha csak szerfölött 
gyönge testalkata s nagy vérvesztése mi­
att be nem következik a halála. Borzalom __
nézni az élet végső pillanatában levő sze- 1881. október 30-án ő. e. 10 órakor a 
roncsét leneket. Lélekzeíiik akadozó, néha- * „Zenede“ helyiségében közgyűlést tart. — 
néha hürgést hallatnak, mely megfagyasztja A gyűlésen megjelenésre a baj társak figyel- 
a vért a szemlélő ereiben. Goldné, Gold meztetnek, kéretnek.
Gáspár 45 éves neje, ott van mout is aj * Tűrhetetlen kezd lenni az az ál­
szomszédban, a hol tegnapelőtt volt. Azllapo1, mely a főpiaczon nagy számban köz 
áldozatok valamennyijének feje van elék-j lekedö közönséget sujija. A „Bika“ előtti 
telenitve baltacsapásokkal, testök többi földhalmaz miatt ugyanis kénytelen az

bői kijönnek, lába és keze hideg, érzik 
rajta a halál fagya. Tegnap délelőtt ér 
kezeit meg Goidnak S'.ékesfehérváron ta­
nuló Vilmos fia. Ezzel beszélt egy keve­
set az édes anya, azt kérdezte tőle, hogy 
miért jött haza, és kérte, hogy nézze meg 
meg édes apját, hogy miként van s eresz- 
sze ki a Harcsát, ki a kis Ferivel a há 
tnlsó szobába menekült. Többet ezzel sem 
beszélt. A rablógyilkosok még az üzleti 
főkönyvet is összetépték, a melyben az 
adósok és tartozásaik jegyezve voltak, 
azért megerősödik a gyanú, hogy az iszo­
nyú kannibalizmust oly egyének követ­
ték el, kik a családnak adósai és a kö­
rülményekkel nagyon ismerősek voltak. 
Az áldozatokat ma fogják temetni, Vár­
palota nem valami kitűnő. Az egész 6000 
lakossal biró városban az éj biztonsági 
Őre „4 bakter“, kik közül egyik álmosabb 
mint a másik, kik este beülnek egy egy 
koré imába és ott vannak reggelig. Az 
egész városban nincs egy éjjeli lámpás.

Időjárási jegyzések.
— okt. 25.

Európában: A depresszió (744) Ma- 
gyaroszágban van s kiterjed a kontinen- 
;ines többi részeire is (740—754.) Mérsé 
kelt szelek mellett az idő többnyire bo­
rús, helyenkint esős, a hőmérséklet ke­
véssel nagyobbodóit.

Hazánkban: Különböző irányú, kis­
sé erösbödött szelek mellett a hömérsék- 
et még fötebb, a légnyomás általában 

jóval alább száll1. Az idő általában borús, 
esős, helyenkint jelentékeny mennyiségű 
esőkkel. Az e hó 21 én előre jelzett, 
egyre enyhébb, esős idő még egy napig 
tart s utánna változó jelleget öltve egyre 
szárazabb és hűvösebb lesz.

Kilátás a jövőidőre. Hazánkban ál­
talában borús, esős időt várhatni még a 
jövő napra is kissé hűvösebb szelekkel.

Húsárak.
44 kr. Magyar Gábornál dedó utcza 

125 sz. a. Rácz Györgynél czegléd nteza 
2599. rózsatér 6 sz. alatt.

48 kr. Magyar Gábornál piacz 1-ső 
székben Szentesi Istvánnál piacz 2 ik 
székben Nagy Józsefnél piacz 3 ik szék­
ben Balogh Jánosnál piacz 4 ik székben 
s végre az első kóser székben a piaczon.

Minden többi bejelentett mészárszé­
kekben pedig 46 kr.

Debreczen, 1881 okt. 25 én.

ÚJDONSÁGOK.

Az 1848/49 ki honvéd egylet

részén alig van valami sérülés. Goldné a 
vizsgáló bírónak azt a vallomást tette, 
hogy a rablók közül kettő jött be, egyik 
bajuszos, másik csupasz arc^u volt. Péu ; 
kértek, azután megkötözték őket és sorra 
gyilkolták. Az otthon levő készpénzt mint­
egy batszáz forintot elvitték, több azonban 
nem volt otthon, igy nem is elégíthették 
ki őket. A rablókat nem ismerte meg, de 
azt mondja, hogy azokban nem ismert pa­
lotaiadra. Állítása szerint a bűntény li­
kőr történt. A további kérdésekre azt vá­
laszolta, hogy majd beszél az ura, az majd 
jobban tud mindent.

A szerencsétlen asszony is közel van 
már ahhoz a ponthoz, hogy megváljék az 
élettől, orra kéktilni kezd, szemei üregei

ideiglenesen épített átjárón az utcza kö­
zepére kerü'ui, s ott robogó kocsik közt 
a nagy sárban gázo’ai. Mégis valami, 
hogy a „B" ^a“ előai földtömeg napröl- 
napra nő ! Mit tennének nagy városokon, 
ha sz építendő házak utczáin cg' -,z éven 
át meggáto’nák a kö/'ekedést, vagy az 
építendő ház körülii kereskedők üzlet for­
galmát megakasztanák, a kereskedők bi­
zonyosan kártérítést követelnének, ná­
lunk azonban nincsen tekintet sem közön­
ségre, sem kereskedőkre, vagyunk egysze­
rűen ázsiai állapotban.

* Tanítói értekezlet. A debreczeni 
ref, tanítótestület október hó 27-dikén dél­
után, fél 5 órakor az egyház tanácstermé­
ben értekezlet! közgyűlést tart; melyre a

testület tagjai és a íanügypártolók tiszte­
lettel meghivatnak. Gyűlés tárgya: a ma­
gyarországi tanítói testületek képviseleti 
nagy gyűléséről és a ref. tanítóknak a 
zsinati emlékirat tárgyában tartott g\ il­
léséről referálás.

* A távirda-igazgatóság, miként 
már említettük, Kolozsvárról és Kassáról 
Debreczenbe helyeztetik át. Az áthelyezés 
azonban csak újév után történik meg.

* Erőnek erejével kereskedelmi és 
iparkamrát akarnak létesíteni Nagyvára­
don. Nehány kereskedő többször összegyűlt 
már e tárgyban, összeszidták Debrecz* w 
s megint hallgattak egy darabig. M0st’ 
mint olvassuk, megint „nagy gyűlés" [ar.’ 
tátik e tárgyban. Nem olyan könnyen 
megy az !

* Hétszámra esik az eső. Az uuk 
a környéken járhatlanok kezdenek lenni. 
A városban is nő a sár, s nincs senki, 
aki nem panaszkodik az eső ellen. Nődé 
vigasztaljon meg mindenkit az — időjós- 
lat, mely szerint holnaptól kezdve derült 
idő lesz.

* Színház. Ma este „Lear király* 
tragoedia adatik. A főbb szerepeket Tóth 
Antal, Eőry, Abonyi, Nagyné, H. Danez 
Nina stb. fogják játszani — Holnap „Vál­
junk el“ kerül színre, szombaton pedig a 
második bérlet kezdődik. — Hétfőn a 
zsinat tagjainak tiszteletére díszelőadás 
tartatik.

* Kié-é ? Találtatott egy ezüst drót 
szálakból szövött 2 centiméter széles, 13. 
cm. hoszu óra láncz, egy ezüst patkóval, 
egy ezüst keretben foglalt uj magyar kraj- 
czárral, melyet egy ezüst sertés tart. Van 
rajta egy nagy ezüst karika, forgó, és 
4. db. ezüst láncz szem. Tulajdonosa tu­
lajdoni jogának szabályszerű leigazolása 
után, át veheti a városházánál levő ka­
pitányi hivatalnál.

* Mai lapunkhoz, a Franklin-társu- 
lat könyvárjegyzéke van melékelre.

* Zeneestély. A Bika szálloda uj 
éttermében holnap este a Magyari-fiuk 
zenétársulata működik.

* Halottak napjára. Holvay Gyula 
kereskedésébe remek koszorúk érkeztek 
halottak napjára. A raktár gyönyörű szép 
látványt nyújt.

* Az adósság csinálásban valódi 
virtouzitást tanúsított egy városi intézet 
hivatalnoka. Évi fizetése 800 frt s most 
már a 88-dik törvényes foglalási intézik 
ellene. Egy hitelezője 7000, másik 4000, 
több más 1500 irtot követel el ene. Áz 
illető jelenleg 36 éves s valószínű, hogy 
neki s hitelezőinek mathuzaleipi életet 
kell élnie, hogy pénzüket megkaphassák.

* Pontos elnök. Andrássy Manó 
gróf, a sátoraljaújhelyi borkiállítás , el­
nöke, e hó 20 ón Budapestről elutazott, 
hogy jelen lehessen a kiállítás megnyitá­
sán. Szerencsen azonban félbe kellett sza­
kítani az utazást, mert a mozdonyban va­
lami kár esett. A gróf minden áron jelén 
akart lenni a megnyitásnál. K-tlün vona­
tot rendelt tehát, felvette a töbtyi utaso­
kat is, kik a borkiállításra utaztak és 
pontban 10 órakor ott volt a kiállítási 
helyiségben. A külön vonat Szerencsből 
Ujbelyre 173 forintba került.

* Isten áldása. Mehála községben 
(Temes megye) egy asszony a napokban 
három élő fi-gyermeket szült, kik egy pár­
nába kötve szombaton keresztelek meg 
Mehálán. A szegény asszony férje öt hó­
nappal ezelőtt meghalt, s két gyermekét, 
valamint reménységben levő nejét a leg­
nagyobb nyomorban hagyta hátra. Kép­
zelhető tehát, hogy nincs nagy öröm az 
Istennek ez áldásáért. Különben úgy áz 
anya, mint az újonnan szült gyermekek 
a legjobb egészségnek örvendenek.

* Érdekes levél. Schwafc Jakab 
kesztegi méssztelep tulajdonos urnák, kit 
közelebb ki akarták rabolni, következő 
levelet kézbesített az alkalommal egy vi­
déki oláh ember : „ Ezen Kis Levelet Kül­
lem hozád Boros Bandi Svar Kesztegi 
Árendásnak és harminez fegyveres magyar 
rabló Bandának vezére, hogy a mi Fen 
zed van mind egy Krajczárig szedössze 
és etől az oláhtól Küldöd ki aki a leve­
let bevite hozzád, mert ha nem Küldödki 
minden Bizonyai Bámegyünk és teszünk 
olyan gyilkolást házadban amijét még nem 
gondoltál, miben e levelet meg Kapod 
rögtön azon légy amit van Kikülgyed, Ái- 
gyártha 40 ezer foriutotis és rögtön cse- 
lekegyél merthanein azonnal bemegyünk 
és lásd a Következőt, hogy milesz mert 
harminez fegyveres rabló még egy ilyen 
Kis falutól nem ijedmeg ezt a Kis leve­
let csak próbára küldik hozát be, ha lát- 
;uk, hogy becsületesen ki Küldöd , miden 
Kártétel nélkül eltávozunk, hogy Éu Bo­
ros Bandi küldtem Kinek hírét soha nem 
balotál hald meg most és Külgyólki hat 
Liter Pálinkát ie a javából egy Kantába

jte
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it, s két gyermekét, 

en levő nejét a leg­
hagyta hátra. Kép- 

'incs nagy öröm az 
|t. Különben úgy áz 
tn szült gyermekek 
k örvendenek, 
fél. Schwarc Jakab 
u ajdonos urnák, kit 

rabolni, következő 
alkalommal egy vi­

zen Kis Levelet Küi- 
andi Svar Kesztegi 
uez fegyveres magyar 
re. hogy a mi Bén ■ 

rajt-zárig szedösszo 
kdöd ki aki a leve­
rt ha nem Küldödki 
megyünk és teszünk 
dban amijét még nem 
evelet meg Kapod 
t van Kikülgyed, rái- 
totis és rögtön ese- 
azonnal bemegyünk 

hogy milesz mert 
bló meg egy ilyen 
eg ezt a Kis lóvé­
ik hozat be, ha lát- 

n ki Küldöd , miden 
zunk, hogy Eu Bű­
inek hírét soha nem 
t és Külgyélki hat 
vából egy Kantába

Ami ebealevélben van szigorúan Követel­
jük. —

* Az első telephonhálózatet az 
altőldön Mezőhegyesen állítják föl, hol egy

kilométer hosszúságú telephonvezeté­
ket rendeznek be és pedig olyképen, hogy 
az egyes majorokat a központi igazgatás­
sal összekötik úgy, hogy az egyes paran­
csokat oszthat ki szobájából s jelentése 
két fogadhat bármely tisztjétől. — Na­
gyobb gazdaságoknál ilyképen a telephon 
nagyon gyakorlatinak bizonyul.

* Rozzant kút van a temetó-nt- 
czán, melynek már gardája sincs. Ideje 
lenne megcsináltatni, különben beleesik 
valaki.

* Értesítés és felhívás. A keres­
kedőkre és a kereskedő-segédekre igen 
fontos intézményt létesített és a gyakoi • 
lati szükségnek nagy szolgálatot tett a 
„Magyar Kereskedők Lapja,“ midőn ki 
adóhivatalában a helyeszközlő osztályt szer 
vezé. A ezégfőnökök a közvetítést azon 
erkölcsi megnyugtatással vehetik igénybe, 
hogy rendszerint teljesen megbízható szak- 
képzett személyzetre, minél gyorsabban és 
a lehető legkényelmesebb utón tehetnek 
szert, — miért is saját érdekűkben felké­
retnek, hogy üzleteikben előforduló üre­
sedések alkalmával, azok betöltése ezél- 
jából nemkülönben á kereskedői 
személyzet alkalmaztatása tekintetéből —

la „Magyar Kereskedők Lapja“ helyesz- 
közlő-rovatát agy helyben mint a vidék­
ről, minél számosabban keressék meg. A 
helyeszközlő rovatban folytonosan számos 
üresedés és alkalmazást-kereső egyén van 
előjegyezve — az ily hirdetéseket addig 
közöljük, mig eredményre vezetnek, a 
miért egyszer mindenkorra csak 2 frt 
fizetendő. Fel vi I ágósitással a válaszhoz 
szükségelt postabélyeg beküldése után a 
kiadóhivatal (Budapest, váezi uteza 10) 
megkeresésére díjmentesen szolgál. A „Ma­
gyar Kereskedők Lapja“ kiadóhivatala.

* Grambetta is a császárok sorsára 
került s ellene is kezdenek attentátumo • 
kát csinálni. Mint ugyanis a Gaulois írja, 
valami Florian Emil nevű rheimsi mun­
kás abban a hiszem ben, hogy a strike el­
húzódásának oka a kamara elnöke, Pá­
riába utazott azzal a czéllal, bogy Gam- 
bettát megöli. Egy ideig ott kóborgott 
Gambettta vilié d’ avrayi villája körül, de 
(hiába; ekkor aztán elhatározta, hogy leg- j 
alább az ő képében lelő valakit, a kit a' 
.munkásosztály ellenségének lehet tekin- [ 
feni. Erre legalkalmasabbnak látszott neki 
valami rendjeles ember. S csakugyan ok-1 
[tóbor 20-án az avenue Neuillyn sétálva,
|& szemébe tűnt egy ur, ki a gomblyuká­
ban vörös szalagot viselt. Neki rohant s 
közvetlen közelből rálőtt e szavakkal: 
„Zsarnok, én a nép hóhérja vagyok“. Sze­
rencsére nem talált s a rendjeles ur bán- 
tódás nélkül megszaladhatott. Flórián pe­
dig a revolvert szájába vette, kilőtte, de 
csak az arczán ejtett könnyű sebet. Az 
attentálót rögtön elfogták s a rendőrség 
|hez kisérték, hol a legnagyocb nyugalom 
mai mindent bevallott. Most orvosok vizs­
gálják elmebeli állapotát.

* Emberölés. Mokriuban (Toroutál 
[megye) az ottani korcsmában f. hó 19-én 
több földmivelö kártyázott. Játék közben 

[verekedés fejlődött ki, mely azzal végző - 
iött, hogy Cseleszetily Jóczát agyonver­
ték. A tettesek elfogattak.

* A katonaság lőfegyverét kö 
elebb át fogják alakítani s nem pusztán 
átultöltő lesz az, hanem revolver szer­
ezető 12 lövésre. Az átalakítás elö- 
észületei megtétettek már s mint báli­

nk az összes ezredek fegyvere sorrend 
•en fog az uj szerkezetű fegyverzettel 
icserélni.

* Az uj százforintos bankje­
gyek kibocsátása tárgyában a hivatalos 
lapban hosszú rendelet tétetett közzé, mely 
izerint az osztrák-magyar bank 1881. évi 
'któber hó 31-én, az osztrák magyar bank 
zimével ellátott és 1880. évi május hó

|1 ről keltezett osztrák értékű 100 frtos 
'aukjegyeknek kiadását megkezdi, a „sza- 
ladaimazott osztrák nemzeti bank“ czime 
lati jelenleg forgalomban lévő 1863. évi 

[január hó 15-rÖl keltezett osztrák értékű 
100 frtos bankjegyeket pjdig bekivánja 
ts bevonja, A bevonásra vonatkozólag a 
:s. kir. kormány, egyetértve az osztrák- 
uagyar bank főtanácsával, következőket 
llapitották meg : 1. A jelenleg forgalom­
én levő, 1863. évi január 15 rőt keltezett 
sztr. értékű 100 frtos bánj egyek az 
isztrák-magyar bank fő- és iókintézetei- 
tél 1882. évi j üli és 31-ig fizetés és kiese 
élés utján elfogadtatnak. 2. 1882. évi 
mgustus 1-től 1882 évi október 31-ig a 
'evonatni rendelt, 1863, évi január 15 ről 
eltezett osztr. értékű 100 frtos bankje- 
ek az osztrák-magyar bank főintézetei- 
1 Béesben és Budapesten fizetés és ki­

cserélés utján még elfogadtatnak ugyan, 
a többi bankintézetnél azonban már csak 
kicserélés utján vétetnek át. 3. 1882. évi 
november 1-től kezdve a bekivánt, 1863. 
évi jämiir lő ről keltezett osztr. értékű 
100 frtos bankjegyek az osztrák-wagy’ar 
banktól többé fizetés gyanánt el nem fo­
gadtatnak agy, hogy 1882. évi október 
31-vel a bekivánt osztr. értékű 100 frtos 
bankjegyek bevonatásának végső határ­
ideje eltelik. Ezen határnaptól kezdve 
azonban ezen bekivánt bankjegyek az oszt- 
rák-magyar bank főintézeteinél Béesben 
és Budapesten kicserélés utján még elfo­
gadtatnak. Ilyen bankjegyekért való kár­
pótlás a fiókintézeteknéi már csak külö­
nös kérelemre az osztrák-magyar bank fő­
tanácsának engedélyével teljesítetik. Ezen 
engedély kieszközlése végett a megtérí­
tendő bankjegyek a fiókintézetekhez jegy­
zék (Consignation) kíséretében nyújtandók 
be. 1888. évi ok óber 31-e után az oszt­
rák-magyar bank már nem köteles (alap­
szabályok 89. czikke,) a bekivánt, 1863. 
évi január 15-ről keltezett osztrák értékű 
100 frtos bankjegyeket beváltani vagy ki­
cserélni.

* A várpalotai gyilkosságnál a 
rablók 600 forintot vittek el s e mellett 
az adósok könyvét is széttépték, miből azt 
lehet következtetni, hogy az iszonvu tét 
tét oly egyének követték el, kik'a csa­
ládnak adósai voltak. Más jelek azt mu­
tatják, hegy a körülményeket jól ismer­
ték. Siófokról érkezett tudósítás, hogy ott 
a csendörség egy csavargót fogott el, kinél 
500 frt készpénz volt, Csóróit láttak egy 
embert, ki a patakban véres kezeit mosta. 

[Holonics Borbála dajka ismét eszére jött 
(ennek meggyógyulásához remény van), ez 
azt vallotta, bogy a gyilkosok egyike ma­
gas, bajuszos ember volt és szürke kabát 
volt rajta. A másik alacsony, bajusztalan 
fiatal ember volt. Ez ideig egyébb adatok 
nincsenek, Több gyanús embert elfogtak, 
de rájuk bizonyítani nem lehet.

* A roncsoló toroklob elijesztő 
mérvben pusztít. Temesváron a borzasztó 
gyermekbetegség a belvárosban oly agasz- 
tóan lépet föl a belvárosi községi fiiskela 
első és harmadik osztályában, hogy az 
osztályt a városi főorvosnak további in­
tézkedésig be kellett zárni. Temesmegyo 
Miskolczfalva községében is nagy mérv­
ben szedi áldozatait a gyermekek közt, 
Szarvason pedig oly ijesztőn lépett föl) 
hogy a kaszinó helyiséget is elzárták. A 
járvány azonban itt már szünőfélben vau. 

j * Satui László halála Kolozsvárott
. mély részvétet geijesztett városszerte. A 
; kolozvári lapok gyászkeretben jelentek 
, meg- Haláláról a következőket írja a Ma­
gyar Polgár: Vasárnap késő délutánig 
[semmim aggasztóbb fájdalmat sem érzett, 
csak mellégésről panaszkodott. Délben 

I még ő látogatott meg beteget. Teleki Sán 
[dort kereste föl, ki hülés miatt feküdt, s 
nála időzött egy órát. Melle égéséről 
előtte is panaszkodott, mire Teleki meg 
kínálta egy kis kanállal azokból a po 
rokból, miket hasonló esetben ő is ren­
desen használni szokott. Nehány perez 
múlva Sárai azt mondta, hogy jobban ér­
zi magát, 8 egészen felvidámult. Derűs 
kedélyei vált el tőle. Esti 7 órakor Sá- 

I mi ágyba kívánkozott. Csakhamar le is 
feküdt. Neje többször megkérdé, hogy 
nehivasson e orvost? Sámi mindannyiszor 
elutasitólag felelt. Fél 8 óra tájt fej-és 

! szivfijásról kezdett panaszkodni. Kérésé- 
Ire neje sósborszeszszel megkente hornlo- 
I kát. — Sámi megjegyezte, hogy mily 
[gyenge az a sósborszesz! Ekkor Sáminé 
! komolyabban aggódott, s cselédjét átkül 
dé Hegedüsékhez, hogy hozassanak or 
vost. Hegedűs István maga rögtön Bélteki 
orvos után szalad. Neje pedig átsietett 
Sáminéhoz. Mikor Hegedüsné á beteg 

j ágyához ért, a beteget üvegesedéit sze­
mekkel találta. Hidegvizes rahával akar 

I ták dörzsölni, de e közben észrevették, 
hogy szív nem dobog többé! Sáminé rá­
borult barátnőjére: Laczi bátyád nincs 
többé; fuldoklá. A gyorsan megjelent or­
vos megerősítette e szomorú állítást. Az 
orvos rohamos tUdőszélhüdést állapított 
meg. —

* Bjiirnstjerne Björns on tudva 
levőleg politikus és, még pedig — mint 
a Verdens Gang czimü lapjában közzétett 
nyilatkozatából látható, — meglehetősen 
radikális. „A mi pártunk — igy ír, — 
republikánusokból áll, még pedig nem 
platonikusokból, kik az elméletnek hó­
dolnak s a felől hallgatagon álmodoznak 
hanem elhatározott férfiakból, kik a köztár 
saságért fáradoznak s minden telhetőt fel­
áldoznak, hogy a nép souverainitást állít 
sák a királyság helyére.“ A mi poétáink 
jobban hozzá tudnak simulni a létező 
viszonyokhoz.

SZÍNHÁZ.DEBRECENI
24.

Csütörtökön, október 27 én

adatik:

Valjunk el.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Közlekedés.

Sirkoszoruk
kiállítása

Holvay Gyula
központi varrógép-raktárában

DEBRECZENBEN.

A Delimen! érintő vonatot menetrend.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délutá I 12 óra 36 percekor 
e*.e 9 „ —

Nyit égj házára, Miskolcira,

Tt-ggél 7 óra 57 p-rczkor 
ő. u. 3 „ 25 
ei-hs 9 _ 2U

99

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 pereikor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óm 45 pereikor 
d- u. 3 „ 1 pereikor
Miskolciról. Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 p rétkor 
d. u. 12 „ 21
«»te Ö „ 12

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 pereikor
este 8 era 07 pereikor.

Debreczeni terménypiacz.
— ekt. 15.

Egy hectoliter búza. . 8.30—8 94 kr. J
. » kétszeres 6.66—7.32 , j
, . rozs. . 4.64—5.28 ,
, . árpa. . 3.10—3.64 ,
, . zab . . 2.36—2.86 „
. . tengeri 3.58—4.22 ,
, . köles . 4.88—5.54 „
, . köleskása 10.57 „ i

1 zsák burgonya 50 klgf. Í.50, 100 kilé 
szalonna 65, 66, 60, 68 frt, 100 kilé háj 
68, 69, 70, frt

A legszebb, legolcsóbb

művirág-, érez-
Éa

Grsrö2>ra--Y--

síBiesieiii
DÚS VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK

BAUM MIKSÁNÁL.

Felhívás előfizetésié.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté- j 
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb | 
megrendeléseiket mielőbb meg-j 
tenni méltőztássanak.

Lapunk ára:

Egy hóra . ... 1 frt — kr.
Két hóra . . , . 1 frt 80 kr.
Három hóra . . . 2 frt 50 kr. |

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postaij 
utalványok lapunk kiadóhivatalába,] 
fopiacz, Vecsey-ház küldendők.

A 1;De&reczer‘ iiaiohiratala.

aoa
VIA O-Xj-A.SOO’W

postahajón,

I az A eltör "vonalon*
[Utazók, kik közvetlenül, ügynökök 
közbelépése nélkül, hozzám fordul­
nak, tetemes árleengedésben ré 

[ szeslllnek. Mindenféle felvilágosítás 
uj ujtatik ég elküldetik, kívánatra 

u i kalauz ingyen adatik.

Flatau M , fő-megbi/ot.

Hamburg, 12. Admiral! ä sstrasse.

(215)

Szabó József, 
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos. !j

500 drb
szép kifogástalan czigsrettet Miéi 
könnyes készít-ni minden órában az 
én, a cs. k. dohánygyári-un i. hasz­

nálatban leró

CZI6AHETTLI
erópecslcézzxet,

mely éréiből csinosan készítve, 3 
féle alakban, (vékony, közép, vas­
tag) különbség nélkül, darabonként 
használati utasításai 65 k rajez árért 

kapható,
C/.igarettli papírjaim, szintéu 3 

féle nagyságban, csak a valódi fr*n- 
czia „Le H o u b 1 o n“ papírból 
kóstál:
Sima 1000 drb . . . —.50 kr.

„ „ arany nyomásaal 1.10 kr.
Szopókaval, »ima 1 e non

500 darab .... 1.05 kr, 
SzopÓkávall és ar..uy nyo­

mással 1 ear ion 500 da­
rabbal 1.50 kr.
Megrendelnek eszkíizlendök le­

vél uiján u áuvét vagy az ö*»zeg 
beküldése melled.

Nagyban árleengedés.
Raktár* a CAWLEY & HENRY

franc ia ««igarett p.-pir és nép ea-kéknek P1

WLACH ALBERT,
Bócs. II. Praterstrasse, Nr. 18.

Ecke dtr Aspernga.-se Hotel Európ <. 
(331.)



RÓTT L.
OEBRECZEi.

Hol divat váaeoaruhák és a6i felöltök raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy raktáromét ez idénynek megfelelve dúsan felszereltem, 
különösen ajánlva a következőket :

Mindennemű ruha-kelmék és flanelek legújabb divat szerint.

FEKETE és SEINES SELYMEK,
téli-kendők, ágy és asztalterítők.

Teljesen felszerelt

vAszonsr

és kész női fehémemöelr, szőnyegei, paplanok csinie-teönyöi.
Továbbá :

női és gyermek felöltők,
bundák, karmantyúk,

n

RUHÁK
Ruhákat mérték után kéizittetek. Mintákat bérmentre készséggel

küldök.

Rendelmények pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Minden kiállításon az első érdem-éremmel kitüntetve,

W EZÜSTÉREM PARIS 1878,

j£± cLa,

1881. május 1-én

arany-
ÉRMET.

Z. Egerszeg- 

május 2-dikán 

' 1881.

első dij.

BROGLE J. és MÜLLER
gép- és rosta-lemezgyára Budapesten,

a Margit-hid közelében, készít TRIEURÖKÉT, változó szitával 
^konkoly választó) 6 külöíéle nagyságban.

c_tTRIEUR HENGEREKET malmok számára, KOPTATOKAT, 
SZELELO-ROSTÁKAT, SZÍTAKAT és ROSTÁKAT cséplőgé- 
pék számára. r 6

Sí. Fí. Loagiol

NYIR-BALZSAMA.
•^,m^8,a..a uJirlél mely a t8«s megfúrása alkalmával 

1 a nyírfából folyik, a legtkitünőbb széjitő szernek ismerik ein- 
tíIAlx í • iberem7ke8.et óta; de ha még ezen nedvből a földből a föl- 

Lr«:TLT^"e" ",0” bal“ im -r=r még „ak

. Ha a* arce®t- Ta87 mís bőrrészeket este bekenjük vole, úgy már a kft 
lágy Tesz.eggeeD * b6r éazrevetlen ,ehamlik' — a mely ezáltal vakítóan fehér és

v-t JZ®n 1ía,Z.SS.m az. a.r?z°n keletkezett redőket és himlőhelyeket Iesimttsa • a
ÍörLfeet bőr.1kit\ hő’ le^v,debb idő.ala.t eltávolít szepíőt, májfoltot, orr 
vöróeséget, bőratkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát.
p0v.n.vhanak^r József gyógyszerésznél Budapesten«
•zeíuSbaJ^'2áiráhíínFM*lkgTígz”er raían‘ Teme8vártt = Tárezay István Ryógy- 
■zertarában. Zágrábban: Milbach Zsigmoui gyógyssertáráW (330.) 7

Főiialet és központi iroda: IV. váczl-iitcza, „Peking városához."
Fiókok:

IV-dik kerület, klgyó-tér, VII. kér. király-u. 17. 82.
„A theanövónyhez.- „Moszkva városához •

DIETRICH és GOTTSCHLIG
osztr. császári kir. és a magyar királyi udvari thea- és rum-kereskedéslik Budapesten 

Ajánlja a téii évadra dúsan felszerelt raktárából közvetlenül importált

185

China! Then«

-cc

(legújabb 1881 82-iki termés.)
Különösen:

Gongé !e-finom.,bb......................................... • . fél kilója
Seuehong „ , . . . .
Oresz családi thaa.....................
Yekete orosz karaván thea . .
Fekete karaván viráges thea .
Peceo virágos thea legfinomabb 
Orosz karaván virágos thea ,
Udvari thea-vegyiték . . , .
Victoria thea-vegyiték . . .
Király thea-vegyiték ....
Moszkvai thea-vegyiték . . .
Császár thea-vegyiték . . .
Mandarin thea-vegyiték . . .
Ugyanezen fajták csomagokban és díszes chiuai szelenezókbun is kaphatók.

CT a,aaaa,ils:a,-Z5uLxxi
legfinomabb fajok, közvetlenül importálva 

barna [fél pint]
„ 1 meszely

sz. nagy 
„ közép 
„ kis 
„ nagy 
„ közép 
„ kis 
,, nagy 
„ közép 
„ kis 
„ nagy
» aagy

lives

fél meszely 
fél pint 
1 meszely 
fél meszely 
fél pint 
1 meszely 
fél meszely 
1 pint 
1 pint

2 írt 20 kr. 
1 frt 10 kr.

— frt 66 kr. 
1 frt 50 kr.

— trt 7§ kr.
— frt 40 kr. 

1 frt 20 kr.
— frt 60 kr.
— frt 30 kr. 

1 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

Brazillai-Buia
liróilag deponált védjegygy,].

1 nagy butélia üvegestől 1 pint ........
* k*s '• » • fái piát............................. .................................. — frt bS k

Minvennemtt külföldi likőrök, pezsgők, sherry, francaié i, .,, , ,
sut. many, minden alakú és nagyságn theás-edények 1 es#kolidi, angel thea
■*" f.ulyrJtsitt .„.k, E„..k.dók,.k..r

1 frt — kr. 
— frt 53 kr.

"w—
I 5r„ _^S*CiSar és*m ItrX j
r P g]r„«ia..ktl>i zh Sfl. .‘ >9télinólt m

.»«]'• eV)
piyute

Ezen általánosan ismert, Lee Vilmos állal fel­
talált gyógyszer, a legjobb eredménynyel használható, 
minden külső vagy belső gyuladás, fej-, fül- és 
fogfájás ellen, megsebesülések vagy nyitott sebek, 
égési sebek, rákgynladás, bénulás és szem- 
gynladás ellen, fogtisstitás, bedörzsölésre s a t.

Ezen sós-borseesz, földrészünk és Anglia legna­
gyobb tekintélyei által, mint biztosan és jól ható 
gyógyszer kineveztetik és valódisága következtében 
legnagyobb joggal, mint sikeres gyógyszer — mely 
fölött, 16 év lefolyása óta. számtalan köszönő levéllel 
bírunk — mindenkinek ajánlható.

Gyakran előkerülő utánzások kikerülése végett, 
a t. ez. közönséget, biróilag letételezett üvegszalagunk 
és védjegyünkre figyelmeztetjük.

Egy nagy üvegnek ára 60 kr.
Ismételadók jelentékeny kedvezménynek örvendnek. 

Használati axtasitás naiaa.d.eaa xxvegrh.es ingben, xxxellélceltemc 
Bizományi raktárak átengedtetnek és hírlapban közöltéinek.

Dietrich és Gottschlig,
osztr. csász. és magy, kir. udvari szállítók.**

Uj Üzlet-megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 

helyben

íifos-j vásioi®, divat- és í5?idáíi-3slst@t ayitottas-
Üzletemet minden bei- és külföldi czikkekkel felszerelten. 

(Ismeretségem által e téren azon kedvezményben részesültem hogy 
a legelső gyárakkal összeköttetésbe léptem, és képes vagyok bár­
kivel versenyezni.'! J

Főtörekvésem leend a n. é. közönség bizalmát n«ry szolid 
áruim valamint jutányos árszámitásom által kiérdemelni. °

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok 
teljes tisztele: tel

Krausz Mór.
(882.)

Üzlethelyiség, Rózsatér Barcsay István 
ur házában.

Debreezen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.
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